

VR的真正“杀伤力”在哪？

江厦微议

本报记者 张正伟

似乎，留给线下零售的时间只有四个月了。愚人节那天下午，淘宝推出全新购物方式Buy+，使用VirtualReality（虚拟现实，简称VR）技术，生成可交互的三维购物环境。这项功能将在4个月后上线。

笔者不是“工科男”，对VR只

是一知半解，但凭着懂懂“度娘”的水平，多少知道一点，VR还是不可小觑的。比如，原来网上买件衣服，合不合身，只能对着屏幕上的图片判断。买了不合身的，要不退货，要不自吞苦果。有了VR技术，消费者可以在虚拟的世界里先试穿，直接查看效果，甚至利用触觉体验还能摸到衣服的材质。

尽管如此，VR并不足以“杀死”线下零售。且不说那VR眼镜蛮贵的，就说鼻梁上架那么大一个物件，“盲人摸物”，那感觉就好傻。

不过，VR还是有它的真正“杀伤力”的。在哪？在这个应用

背后的互联网思维。

我说的，自然是“马云们”。这两年，网上零售平台的日子并不好过。虽然“双十一”的销售数据火箭般直蹿，但有关“假货充斥”“体验性不够”的抱怨也不少。“马云们”意识到要有所改变，于是就有了VR。虽然一副VR眼镜承载上万家上亿家商铺的目标要慢慢实现，VR购物的体验性也不可能与线下逛店同日而语，但就虚拟空间里的那一点体验感、新鲜劲，“马云们”已经可以在一定程度上舒缓一下紧绷的神经，短期内就能甩开线下零售几个身位。

这就是互联网的“杀伤力”：看到痛点，就去捕捉；看到盲点，就去弥补，一分一秒也不耽搁。反观线下零售，虽然早就看到了自身的不足，但又有几家企业在认真改进：一边把直营模式挂在嘴上，一边却心安理得地收租金；一心打造自有品牌，却对品牌商无可奈何。更不用说活动推广了：互联网都VR了，还在那边敲锣打鼓搞噱头促销。

长此以往，网上零售平台就是打几个盹，线下零售也赶不上了。不警醒，不奋起直追，不用“马云们”自己动手，线下零售也会在“温水”中慢慢死去。

教读

97%

10%

4.5%

农业部12日公布2016年第一季度国家农产品质量安全例行监测信息。通报显示，一季度我国农产品质量安全总体合格率97%。

2016年1月至3月，农业部组织开展了第一季度国家农产品质量安全例行监测（风险监测），共监测了31个省（区、市）152个大中城市的蔬菜、畜禽产品和水产品等3大类产品74个品种94个参数，抽检样品10837个，总体合格率为96.9%。其中，蔬菜、

畜禽产品和水产品监测合格率分别为96.9%、99.3%和96.8%，农产品质量安全水平稳中向好。

据了解，农业部已将监测结果通报各地，对合格率较低的省（区）进行督办，要求对监测发现的问题有针对性地跟进开展农产品质量安全监督检查，依法查处不合格产品及其生产单位。

根据农业部2016年农产品质量安全监管工作要点，今年将深入开展专项整治，包括禁限用农药整治、兽用抗菌药整治和“三鱼两药”整治，其中“三鱼两药”整治重点解决鳊鱼、大菱鲈和乌鳢非法使用孔雀石绿、硝基呋喃问题。（据新华社）

二是东部地区是旅游投资重点，西部地区是旅游投资增长点。东部地区实际完成投资546.8亿元，占全国的比重为46.5%。山东、河北、江苏、浙江等省成为民营资本投资的热点地区。西部地区实际完成投资265.4亿元，占全国比重为22.6%。

三是民间资本活跃。第一季度民营企业实际完成投资746.44亿元，占比高达63.5%。

四是旅游新业态投资成为亮点。乡村旅游、生态旅游、文化演艺、滑雪等度假旅游产品投资增长明显。乡村旅游项目实际投资302.46亿元，占所有业态项目实际完成投资的8.3%。（据新华社）

在全国总量中的比重为68.9%。其中，高技术服务业实际使用外资255.2亿元人民币，同比增长104.3%。

在高技术服务业中，数字内容及相关服务、信息技术服务实际使用外资涨幅较高，分别为63.5亿元人民币、96.4亿元人民币，同比分别增长241.7%和208.2%。

主要来源地投资基本保持稳定，“一带一路”相关国家对华投资呈现增长。商务部数据显示，“一带一路”相关国家对华投资新设立企业558家，同比增长21.6%，实际投入外资金额18.4亿美元，同比增长8%。（据新华社）

猪肉价格持续飙升

专家提醒，补栏需谨慎

见习记者 金晶

“这些菜场猪肉价格涨得太快了，趁着超市搞会员特价，晚上有时还会打八折，我就买点回家。”在华润万家江东店的生鲜区，正在挑选猪肉的孟阿姨向记者展示她的省钱“秘诀”。近来，猪肉频频飙价带给市民荷包包的“痛楚”。记者日前在走访中发现，白肉的批发价已从去年的每千克22元涨至29元，部分菜场猪肉零售价格在短短一周内每千克上涨1元至2元不等，打破了往年春节后降价的常态。

“这样的暴涨在甬城并非第一次，2008年生猪价格曾一夜之间每千克暴涨0.5元，2011年生猪价格也达到每千克5.2元。以往这样的高价位维持不到一周便有所下调，只不过今年持续的时间较长。”宁波方兴食品有限公司的傅经理表示，去年公司的屠宰量共计43万



图为三江购物奉化配送中心的生鲜冷链库区。

（董娜 摄）

头，利润已实现稳步增长。

一般来说，猪肉价格的波动基本遵循“猪周期”的循环，即肉价上涨—母猪存栏量大增—生猪供应增加—肉价下跌—大量淘汰母猪—生猪供应减少—肉价上涨。连续三年的行业亏损和雷厉风行的环保整顿，已经淘汰了全市25%的养殖户。去年，全市本地生猪占比已从

30%下滑至20%，大部分猪肉来自双汇、雨润、华通等大型公司。

从严重亏损、保本微利到如今每头猪最高净收1000元，猪价持续上涨无疑给养殖户打了一剂强心针。本地供应方的空缺和丰厚的利润让不少养殖户蠢蠢欲动。目前，全市的母猪存栏量已开始回升。

“短期看养殖户的日子是好过了，但暴利也让更多的养殖户热衷‘赶场子’，因此可能导致供求关系再次失衡。”面对猪价暴涨，傅经理喜忧参半。他依然记得当年市场过剩“出栏一头亏近百元”的艰难日子。因此，他建议养殖户要谨慎补栏，以免造成经济损失。

11条金融新政为企业“减负”

本报记者 杨绪忠

市政府日前出台专项工作方案，帮助企业降低融资成本，拓宽企业融资渠道，同时优化融资环境，为企业“减负”。

在降低企业融资成本方面，该方案提出：清理整顿不合理金融服务收费，督促银行业金融机构严格执行“七不准”原则和“四公开”准则，进一步减少涉企收费项目，调低收费标准；落实小微企业差异化扶持政策，包括鼓励银行业金融机构组建小微企业专营支行等专营机构，引导信贷专项支持符合国家产业政策、有市场、有技术、有发展前景的中小微企业等；提高贷款审批和发放效率，优化银行业金融机构对小微企业贷款的管理，通过提前进行续贷审批，创新还款

方式，减少企业高息“过桥”融资，推动小微企业贷款“续贷”模式的增量扩面。

方案就如何拓宽企业融资渠道作了细化：大力发展直接融资，争取全年直接融资规模同比增长20%以上，推进企业挂牌上市，争取全年新增IPO（过会）企业10家、新增IPO申报企业10家、新增上市重点培育企业20家；鼓励各类投资基金发展，加快推动各类私募股权投资基金的引进和组建，引进规范运作的私募证券投资基金，争取年末在中国基金业协会登记的私募基金管理机构总数达到180家；发展贷款保证保险与信用保单融资，市财政安排专项资金用于对城乡小额贷款保证保险的风险补偿与业务奖励，争取2016年新增贷款30亿元、户均贷款90万元以下；建立健全政策性

企业融资担保周转扶持体系，督促各地落实市政府要求，各经济强市（区）设立转贷基金规模10亿元、其他县（市）区5亿元；稳步推进资产证券化发展，支持银行通过盘活信贷存量加大对实体经济的信贷支持。

方案就优化融资环境再出重拳：持续开展打击逃废债和非法金融活动，包括深入开展非法集资、非法交易平台和交易行为、非法证券期货保险业务的专项整治；推进产融结合和困难企业帮扶，督促各银行履行帮扶困难企业行业自律公约，按照属地管理原则，分类处置、一企一策、精准帮扶，不断提高困难企业帮扶工作的有效性；构建示范性社会信用体系，加强信用信息在政府社会管理中的运用，在各类行政许可事项中充分引入社会信用体系作为评价标准等。

兴业银行本周末计划升级上线新一代核心系统
新系统支持单日亿笔交易

兴业银行近日公告称，该行定于2016年4月16日至17日进行新一代核心业务系统升级。期间，除兴业信用卡刷卡消费和快捷支付业务外，该行将暂停其他业务受理，其中4月16日6:00至17日22:00跨行转账汇款业务暂停办理；4月16日7:00至17日22:00各营业网点柜台、自助服务渠道（包括但不限于网上银行、手机银行、微信银行、短信服务、电话银行自助语音、直销银行、“钱大掌柜”理财平台、ATM自动存/取款、自助通、VTM、理财POS刷卡消费、转账业务、网上支付等）暂停服务，联网合作渠道也将暂停办理该行的相关业务。该行提醒有资金使用需求的客户，提前做好安排，错开系统升级时段办理相关业务。

兴业银行是国内少数具备核心业务系统自行研发能力的银行之一，该行核心业务系统采用自主研发模式，拥有自主知识产权和技术专利，2003年首次建成上线，2011年进行了V2版本升级，为该行各项业务快速稳健发展提供了坚实的保障。随着业务发展和市场环境的变化，尤其是为适应利率市场化、金融多元化和互联网金融发展趋势，提升经营管理效率，满足客户日益多元的金融需求，该行于2014年6月正式启动核心业务系统V3项目，历时1年9个月完成。据该行介绍，与V2版本相比，新系统更加强化“以客户为中心”，注重产品的灵活配置与市场响应速度，对客户的服务将更加稳定、便捷、安全，服务质量也将进一步提升。尤其值得一提的是，本次系统升级上线后，兴业银行核心业务系统交易处理能力将实现单日交易处理笔数从千万级到亿级的飞跃。新系统通过构建多层次多维度的利率执行体系、接入丰富的产品参数与属性、扩展横向的支付结算平台、优化新兴业务的处理流程等手段，为该行业务创新、专业化运作、集约化经营、科学化管理、精细化营销奠定更加扎实的科技基础。

据悉，为确保系统上线安全顺利，该行先后组织了六轮系统测试与五轮模拟演练，对系统本身和关联系统进行反复测试、验证，同时制定了应对措施与连续性应急预案，以保升级安全、平稳。

附：兴业银行核心系统升级期间提示客户关注的重点内容

1. 转账、缴费类业务

提示：跨行转账汇款业务将于4月16日6:00起停止受理；其他各类转账业务16日7:00至17日22:00停止受理；设定于16日至17日期间触发的网银预约转账业务升级期间无法执行，将于系统升级完成后补做；设定于16日至17日期间触发的预约缴费无法执行，且在系统升级后不会自动补做。客户无法办理转账业务，可能影响资金流动、信用卡还款、各种还贷、缴费等业务办理。

建议客户提前办理各类转账业务，特别是预约缴费业务，建议客户提前手工主动发起或系统升级完成后补办该项业务。

2. 刷卡消费业务

提示：系统升级期间，客户使用兴业信用卡进行刷卡消费、快捷支付不受影响，但无法使用兴业借记卡进行刷卡消费。

建议客户购物时使用兴业信用卡、他行卡或者提前准备好现金。

3. 网上支付业务（含移动支付）

提示：系统升级期间，我行网上银行、手机银行、微信银行暂停服务，客户无法使用兴业借记卡进行网上支付（含移动支付），无法使用网上购物、代缴费、手机充值等业务。兴业信用卡快捷支付业务不受影响，但需通过我行网关的信用卡网上支付功能也将暂停使用。

还有，系统升级期间，兴业银行24小时全国统一客户服务热线（95561）的人工座席将照常对外提供咨询服务，客户如有问题可致电95561咨询。

建议客户错开系统升级期间办理网上购物、代缴费或手机充值等业务，或者改用其他方式支付。

4. 存取款业务

提示：系统升级期间，客户无法通过兴业银行自有渠道或他行渠道（包括网点、自助机具）办理兴业借记卡存取款业务；无法通过兴业银行自有渠道办理兴业信用卡存取款业务。银联平台合作银行客户也无法通过兴业银行渠道办理存取款业务。

建议客户根据自身需要，提前储备足够现金，或将资金暂时转存到他行的银行卡。兴业信用卡取现业务仍可在他行ATM机上办理，他行取现与兴业银行取现手续费收费标准相同。

5. 代理上海金交所贵金属业务、个人实盘外汇买卖业务、外汇保证金业务

提示：兴业银行代理上海金交所贵金属业务于4月16日7:00至17日22:00期间暂停服务，包括办理查询、资金转入转出、提取黄金实物、客户开销户等所有业务。建议客户在4月15日上海黄金交易所夜场交易结束前做好仓位调整、资金划转等工作。

兴业银行个人实盘外汇买卖业务及外汇保证金业务于4月16日7:00至17日22:00期间暂停交易端登录、业务查询、资金划转等服务，建议客户提前做好仓位调整、资金划转等工作。

进口缺陷汽车召回量激增

市民快去查查是否“中招”

本报记者 张正伟
通讯员 陈金施

近日，今年一季度的缺陷汽车召回统计数据出炉。检验检疫部门一季度累计发布缺陷汽车召回案例22起，同比增长37.5%。宁波是进口汽车消费大市，主要进口汽车品牌均设有授权经销商。对于自己的爱车是否涉及召回，市民要放在心上。

一季度，马自达、本田、讴歌、三菱、雷克萨斯等品牌均因使用高田气囊，存在一定安全隐患被召回。此前，美国国家公路交通安全管理局指出，高田安全气囊被召回的原因在于，部分搭载高田气囊的车辆副驾驶气囊展开时可能发生气体发生器壳体破损、壳体碎片飞出等情况，存在安全隐患。据报道，2008年以来，高田爆炸气囊已在全球造成8人死亡，100多人受伤。日本、美国、德国等召回使用高田气囊

的汽车产品数量超过4000万辆，并且召回范围还在扩大。

今年一季度，被召回次数最多的汽车品牌是克莱斯勒。在国家质检总局通报的21次进口缺陷汽车召回活动中，克莱斯勒4起，涉及大切诺基、指挥官、自由光等车型。召回原因主要包括：设计缺陷导致行驶中点火钥匙可能从“运行”位置转到“关闭”位置，导致发动机突然熄火；布线错误增加汽车起火风险等。

我国2004年开始实施汽车召回

制度，到2015年年底，因气囊和安全带总成问题累计实施召回134次，涉及数量441.08万辆。

对于自己的爱车是否涉及召回，市民可以通过三种途径查询：登录国家质检总局缺陷产品召回网站www.dpac.gov.cn或关注微信公众账号AQSIQDPAC了解相关信息；拨打宁波出入境检验检疫机构质量热线12365转2号键反映问题或提交缺陷线索；拨打车辆生产商或进口商的客服电话进行查询。

宁波银行
宁波银行三方存管
银证互通·便捷无忧